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Vlaamse steun aan 3M  -  Controle

De Vlaamse overheid heeft op verscheidene manieren financiële steun gegeven aan het 
chemiebedrijf 3M in Zwijndrecht, dat jarenlang illegale hoeveelheden PFOS in de Schelde 
loosde. Het bedrijf ontving steun voor ecologische investeringen, wetenschappelijk 
onderzoek en inzake compensatie voor indirecte emissiekosten. Wanneer een bedrijf de 
wetgeving niet respecteert, bestaat de mogelijkheid om voor sommige steunmaatregelen 
de gegeven steun terug te vorderen.

Eerder verklaarde de minister hierover het volgende in de commissie:

“Gezien de actualiteit - en die slaat dus niet op 2017 maar op een recente actualiteit, 
namelijk de melding dat er een vrij ernstig proces-verbaal opgemaakt is naar aanleiding 
van verontreiniging - heb ik aan VLAIO de opdracht gegeven om alle dossiers van steun 
aan 3M grondig te controleren op correcte uitvoering van de investeringen en op het 
respecteren van alle subsidievoorwaarden.”

“Het besluit van de Vlaamse Regering bevat een bepaling dat alleen steun wordt verleend 
aan ondernemingen die voldoen aan de regelgeving die van toepassing is in het Vlaamse 
Gewest, en dat de onderneming aan die regelgeving moet blijven voldoen tot vijf jaar na 
de beëindiging van de ecologie-investeringen.”

1. Wat wordt er precies onderzocht door het Agentschap Innoveren en Ondernemen 
(VLAIO)? 

a) Welke steundossiers worden precies onderzocht door VLAIO? Zijn dit alle 
steundossiers voor 3M binnen het beleidsdomein Economie, Wetenschap en 
Innovatie (EWI)?

b) Welke onderzoeksvragen worden precies gesteld?

c) Welke subsidievoorwaarden waaraan 3M moest voldoen voor de steundossiers 
worden onderzocht?  

d) Wat is de stand van zaken van het onderzoek? Is er al een resultaat? Zo ja, kan 
dit meegedeeld worden? zo niet, wanneer mogen we het verwachten?

2. Het besluit van 17 december 2010 van de Vlaamse Regering over het toekennen van 
steun aan ondernemingen voor ecologie-investeringen in het Vlaamse Gewest stelt in 
art. 6: “Er wordt alleen steun verleend aan ondernemingen die voldoen aan de 
regelgeving die van toepassing is in het Vlaamse Gewest. De onderneming moet aan 
die regelgeving blijven voldoen tot vijf jaar na de beëindiging van de ecologie-
investeringen.” 



a) Heeft 3M die voorwaarde geschonden volgens de minister?

b) Zal de minister de strategische ecologiesteun die 3M ontving, terugvorderen?

3. Bestaat de eerder genoemde voorwaarde (of soortgelijke voorwaarden) voor het 
ontvangen van ecologiesteun ook voor het ontvangen van steun voor 
wetenschappelijk onderzoek en compensaties voor indirecte emissiekosten?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 245 van 21 januari 2022
van CAROLINE GENNEZ

1. De dienst Inspectie van VLAIO heeft in het kader van de milieu problematiek van 3M 
de subsidiedossiers die afgerond waren aan een specifieke bijkomende controle 
onderworpen. 
De dienst Inspectie van VLAIO heeft zich bij de controle van de dossiers gehouden aan 
zijn bevoegdheden en heeft geen specifieke controle gedaan op milieuovertredingen 
(bevoegdheid van departement Omgeving).  
De controles van de milieuinspectie zijn lopende. VLAIO kan maar conclusies trekken 
en meedelen als er definitieve duidelijkheid is over de uitkomst van deze controles. 

2. Zie antwoord 1.

3. De bestaande Compensatieregeling voor Indirecte Emissiekosten bevat geen expliciete 
bepaling. Het is niet uitgesloten dat men op basis van algemene rechtsbeginselen tot 
een vergelijkbare toepassing kan komen.


